

「病毒無國籍」多國發聲反歧視

冀消除偏見 為中國抗疫加油

►洛杉磯聯合車站的人們行色匆匆

《洛杉磯時報》



大文國際拍客



►美國大使館的職員在撤僑專機內檢查
路透社

【大公報訊】綜合大文國際拍客、中新社、新華社報道：受新冠肺炎疫情影響，不少海外華人乃至亞裔人群受到不公正對待。面對少數國家個別和媒體連續出現不友善甚至辱華仇華言行和暴力個案，有網友在推特上發起「我不是病毒」活動，多國主流媒體和輿論也紛紛譴責以疫情為藉口的種族歧視行為。

一名在德中國留學生1月31日在柏林被兩名女子毆打入院。一位在劍橋的華人母親表示孩子在學校多次被歧視言論傷害：「你是中國人嗎？那你就不是！」。種種歧視言行在社交媒體上引發高度關注。多名亞裔網友在推特轉發「我不是病毒」話題，在推文中強調「病毒沒有國籍」，「最嚴重的病毒其實是歧視」。

大文國際拍客在巴黎街頭採訪了幾位法國友人，他們均譴責了歧視華人的言論，並對中國快速建成醫院等應急措施印象深刻。一名與父親和男友同遊巴黎的女孩表示，在她眼中，那些僅因在中餐館就餐，就打急救電話的行為簡直「令人憤慨」。她和男友都認為中國正謹慎地應對疫情，也非常迅速地全力採取行動，相比之下「法國不可能在短短幾天內建成一座醫院」。女孩還表示，自己有一個華裔朋友正因近日的種族歧視言論而備受煎熬，但「法國人並不都是這樣的」。

歧視在法國「不能容忍」

一對曾從事醫護工作的退休夫婦也十分關注中國的疫情，妻子表示，她對中法的醫療系統都有信心，並且不擔心被感染。她援引具體數據強調，比起新冠肺炎病毒，每年流感的殺傷力在法國要強得多。至於將華人視作病毒攜帶者的過激反應，女士言簡意賅地總結道：「人類的愚蠢是世界性的……今天遭罪的是亞裔，明天可能又是別的群體無端被歧視」。最後她和丈夫還一起為中國和中國人加油。

一位3個孩子的父親談到社交平台上瘋傳的歧視亞裔內容，他連說了兩次：「這是不可容忍的」。一名年輕男子對中國快速建設兩座大型醫院收治患者感到印象深刻，他稱「中國政府反應很快且採取了強有力的措施，這很棒，不是所有國家都能做到，尤其是法國。」

巴黎市長伊達爾戈1日出席活動時表達了對中國抗擊

肺炎疫情的支持。「在這樣一個特殊時刻，我向中國和中國人民表達敬意和支持。巴黎和法國，在這個困難時刻，和中國站在一起。」

德國明星周刊網站稱，有很多德國網民發推文或者留言，呼籲社會表達更多的人性上的支持。

網友RuprechtPolenz說：「只有良好的衛生條件和有效的藥品才能阻止新冠肺炎的傳播，而不是對『長得像中國人』的人產生敵意。」

自疫情暴發以來，海外一些華人聚居區，零售業、餐飲業首當其衝，一片蕭條。

澳洲聯邦議員亞歷山大和新南威爾士州客戶服務廳長多米尼諾7日冒雨來到悉尼一個華人聚居區，巡視當地商業情況，與華人商戶溝通。

他們支持恢復商業，也鼓勵大家走出家門消費，令它重現活力。

中國駐澳大使館也收到澳洲民眾的電郵和臉書留言支持，一位名叫Mar的民眾留言道：「感謝中國人民和在澳華人社區，正是他們迅速的反應和負責任的行動才確保了病毒在澳沒有大範圍傳播。」

中國措施獲積極評價

此外，多國專家積極評價中國抗擊新冠肺炎疫情舉措。澳洲悉尼聖文森特醫院資深醫學科學家王斌說，中國經歷過非典疫情的考驗，在傳染病防治的很多環節上取得巨大進步，澳洲醫學界同仁對此表示肯定。美國耶魯大學高級研究員斯蒂芬·羅奇表示，中國政府為應對疫情採取的行動正確且鼓舞人心，危機時期，各國政府應將工作重點放在對人民和人類最有利的事情上。



掃描上方
QR Code，可
看更多全球防
疫新聞



外國確診人數

累計確診292例／死亡1例

日本	89	菲律賓	3(1死)
新加坡	33	印度	3
泰國	32	意大利	3
韓國	24	英國	3
馬來西亞	16	俄羅斯	2
澳洲	15	西班牙	1
德國	14	瑞典	1
越南	13	芬蘭	1
美國	12	尼泊爾	1
法國	11	斯里蘭卡	1
阿聯酋	7	柬埔寨	1
加拿大	5	比利時	1

法新社

各國疫情最新進展

新加坡

●7日提升「疾病爆發應對系統」等級至橙色警示，民眾擠爆超市搶購杯麵、衛生紙與大米等物品。美國國防部及軍火企業洛歇馬丁人員均表示將取消參與11日在新加坡舉行的國際航空航天展。

法國

●新增5例新冠肺炎患者均為英國國籍，其中一人於1月20日至23日到過新加坡，其他4名患者與他有密切接觸。

德國

●聯邦衛生部仍將該國和歐洲範圍內疫情風險等級定為「低」，德國本月起的若干大型展會和柏林電影節等活動亦如常舉辦。

澳洲

●澳洲政府在北領地設立隔離營，接收近300名從武漢撤回的僑民。

大公報整理

韓醫院封院 隔離病人丟紙條求救



【大公報訊】據

《朝鮮日報》報道：韓國新冠肺炎疫情擴散，光州21世紀醫院4日起封院

隔離，醫護及病人全數無法外出。有病人從醫院三樓丟出求救紙條，上面寫着「需要飲用水、衛生紙、牙膏」等字樣，向外求救。

住在光州21世紀醫院三樓的一對母女分別在4日和5日確診為新冠肺炎患者，3樓住院患者全部被劃為高危人群，與外界完全隔離。此前，121名醫護人員和患者從4日起與外界斷絕接觸，當天有84人被轉移到隔壁的光州消防學校宿舍。

21世紀醫院內有病人表示，醫院內的隔離患者都和其他病人一起住在多人房，而淋浴間跟廁所都是一起共用，甚至高風

險患者也沒有被完全隔離，醫院內根本沒有專門負責管理相關事務的人，目前只知道醫院有要將患者轉移到單人房的準備。

韓國媒體YTN記者6日前往醫院外採訪時，有病人拿出寫着「需要衛生用品、飲用水、牙膏、杯麵」等字樣的字條，從病房窗戶伸出來求救。有一名被隔離的病人打開窗戶對外扔出紙條，上面寫着「患者無法被很好地隔離，3樓的情況也是這樣」、「廁所、廚房、淋浴間都一團亂」、「請幫忙處理這些問題吧」，向外揭露醫院內的困境。

由於擔心韓國新冠肺炎擴散，光州地區已宣布159所學校停課。



▲光州21世紀醫院4日起封院隔離
《朝鮮日報》

世衛：全球口罩恐短缺

【大公報訊】據新華社報道：

世界衛生組織7日表示，目前全球範圍內用於防控新冠肺炎的裝備供應存在缺口，世衛組織正在與包括私營部門在內的防護裝備供應鏈成員溝通以解決這一問題，並呼籲優先為抗疫一線的醫衛人員提供支持。

世衛組織總幹事譚德塞說，世衛已向全球多地提供用於防控疫情的檢測包、口罩、手套、呼吸器、防護服等，但這些裝備的市場供應存在缺口。世衛不鼓勵在病毒傳播率低的國家和地區囤積個人醫療防護裝備。

譚德塞呼籲各方團結一致，真

「鑽石公主號」港客缺藥求援



▲穿着防護服的官員7日登上「鑽石公主號」

【大公報訊】繼7日晚收到來自「鑽石公主號」港人求助後，民建聯立法會議員鄭泳舜8日陸續收到逗留在船上的市民聯繫，有藥物需求的，船上已通知8日將會陸續派發藥物。不過，截至下午五時，求助的旅客仍未獲所需藥物，聯繫遞速公司運送亦遭拒絕。鄭泳舜稱部分旅客亟需心臟病等藥物，情況緊急，要求入境處及船公司從速支援。

目前「鑽石公主號」有3000多名人士遭隔離，有200多人來自香港，郵輪將於9日返航回橫濱。船公司陸續安排乘客可於日間到甲板，但電梯已停止使用。郵輪目前已駛出公海停留，清潔用品等日用品短缺，部分

香港旅客因語言問題不明白船上指示，都令他們感到擔憂。

鄭泳舜指出，求助的香港旅客，與其他乘客一樣，已被隔離了三天。由於船上可能有長期病患者，鄭知悉日本方面已增派醫護人員上船，期望當局或船公司在有需要時，向旅客發放必要訊息，並照顧他們的需要。

鄭泳舜稱，8日曾聯絡入境處，獲知部門的協助居民小組已投入支援。因應事情緊急，鄭泳舜要求當局尋找中國大使館幫忙，對這批港人旅客在多方面支援，包括醫療方面，如有需要或考慮派員運送相關醫療資源。



▲新加坡一間超市內的多個貨架
空

路透社